1. DU Z ADS2

Préce s textem

Termin ttery 24. fijna 08:00. VSimnéte si ¢asu — v pondélni noci muzete pracovat jak dlouho chcete,
ale nezapomente to odeslat. Ukoly odevzdavejte emailem na adresu bohm(at) iuuk.mff . cuni.cz. Do
predmétu napiste ADS2 HW1. V emailu zminte prezdivku, pod kterou mohu zvefejnit prubézné
bodové hodnoceni (iniciédly, prezdivku z IRC/ze skauta, ndhodny fetézec délky 6 ... ).

Prosim odevzdavejte digitdlné psané dokumenty, bud’ ve formétu plaintext nebo v PDF. Pfi jakychkoli
problémech nebo otazkach se nebojte napsat email a vyfesime to.

PRIKLAD PRVNT [4 body.] Budeme se nyni zabyvat problémem nalezen{ NEJDELSI SPOLECNE
PODPOSLOUPNOSTI. Rozdil mezi podretézcem a vybranou podposloupnosti je ten, ze podposloupnost
neni souvisld, takze tfeba main je podposloupnosti slova martin, ale rozhodné ne podfetézcem.

Zpét k problému: na vstupu dostaneme fetézec o (délky a) a fetézec [ (délky b) a zajima nas ten
nejdelsi fetézec, ktery je podposloupnosti jak «a, tak 5 — kdyby jich bylo vice stejné dlouhych, tak
libovolny takovy.

1. Dulezity prvni krok: nejprve dokazte, ze problém je vubec Fesitelny polynomidlné! Staci jakékoli

feseni, hlavné kdyz bude z vasi hlavy.

2. Vymyslete algoritmus, ktery problém vytesi v ¢ase O(a - b).
Jak na to? Projdéte si na cviceni feSeny pifklad NEJDELSI SPOLECNY PODRETEZEC, a zkuste
vytesit podposloupnost podobnym pristupem. Muze pomoci si klast otazku: kdyz budu jeden tetézec
pridavat znak po znaku, jak po pridani nového znaku prepocitat feseni?
Zbylé dva problémy fesi na cviceni hodné propirany problém HLEDAN{ VICE JEHEL V SENE, na ktery
je uziteény algoritmus Aho-Corasickové (viz prednéska). Pro pripomenuti:
HLEDAN{ VICE JEHEL V SENE: Na vstupu mdme seno o a nékolik jehel ¢, 1o, ..., 1. Celkovd délka
sena je s, celkova délka vsech jehel j; + jo + ... + jr = J. Nadim ukolem je vypsat dvojici (c,1),
kdykoli na pozici ¢ v sené konéi jehla ¢;.

PRIKLAD DRUHY [3 body.] Pokud jste ¢etli nebo slyseli algoritmus Aho-Corasickova, tak
vite, ze jeho slozitost je O(s + J + V), kde V' je pocet vyskytu v texti. V néjakém smyslu nds tedy
zpomaluje, ze musime vSechny vyskyty vypsat.

Co kdyz si tedy misto vypisu vSech vyskytu dame za tkol vypsat jen celkovy pocet vsech vyskytu
pro kazdou jehlu j;? Vystup uz jisté bude velikosti O(J) — podaii se vam tedy navrhnout algoritmus,
ktery dobéhne v case O(s + J)?

PRIKLAD TRETI [3 body.] Zbylo z cviceni:

Navrhuji alternativn{ algoritmus k feseni HLEDAN{ VICE JEHEL Vv SENE. Opét méame trii postavenou
ze slov v jehelnicku, a opét mame zpétné hrany jako v KMP. Misto ,zkratkovych hran“ v Aho-
Corasickové si ale zjednodusime implementaci tim, zZe si pro kazdy vrchol trie v pfedpoc¢itdme mnozinu
M (v) indexu slov k ohlaseni.

Dokazte, ze pro slovnik velikosti J muze byt soucet M (v) v celé trii dokonce w(.J) — takze predpocitat
si mnoziny v ¢ase O(J) nestihneme. Ptipominam, ze w(J) znaéi, ze jich je asymptoticky ostfe vice,
nez J. Tieba J3/2, Jlog J apod.

Pozor na to, ze nam jde o soucet velikosti mnozin, ne soucet vsech délek slov v téchto mnozinach.
Kdyz ma M (v) tii slova délky sto, tak |M(v)| je stale 3.

Nezapomente také na to, ze nestaci jeden konkrétni vstup, ale bude jich potieba cela posloupnost s
rostoucim .J, aby vas vysledek byl skuteéné asymptoticky!


bohm(at)iuuk.mff.cuni.cz

